

·上证综指昨日走势图·



上市公司换手率排名		
美力科技	76.43元	64.21%
法兰泰克	38.94元	57.49%
凯中精密	62.88元	55.76%

上市公司成交量排名		
白银有色	16.6元	53.2亿元
中国平安	36.57元	44.2亿元
天山股份	17.04元	39.2亿元

资金流向(两市主力资金净流出235亿元)		
沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
92亿元	143亿元	53亿元

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:1295家 占比39%	平盘:447家 占比14%	下跌:1541家 占比47%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
道·琼斯	20661.3	-0.03%
▲纳斯达克	5821.64	0.48%
▲标准普尔	2348.45	0.19%
▲恒生指数	24327.7	0.03%
▲台湾加权	9930.74	0.08%
▲日经指数	19085.31	0.23%

·股市聚焦·

丹邦科技 大股东累计减持5%股份

丹邦科技3月23日晚间发布公告称,2015年3月-2017年3月期间,公司控股股东丹邦投资集团累计减持公司股份比例为5%。此次权益变动后,丹邦投资集团持有公司股份1.097亿股,占公司总股本30.03%,仍为公司控股股东。

中国建筑 获393亿元工程项目

中国建筑3月23日晚间发布公告称,近期,公司获得一批重大项目,包括香港中文大学医院项目、广东深圳万科云城(六期)项目、重庆轨道交通九号线一期工程PPP项目等9个项目,项目金额合计393.3亿元,占2015年度经审计营业收入4.5%。

亨通光电 拟建大数据智慧产业

亨通光电3月23日晚间发布公告称,公司与苏州太湖新城吴江管理委员会签约,拟投资约20亿元在苏州吴江区太湖新城约190亩的工业用地上建设苏州湾大数据智慧产业基地项目,项目用地将以挂牌拍卖方式竞标取得。

科融环境 出售北京闲置房产

科融环境3月23日晚间发布公告称,公司位于北京市丰台区南四环西路的闲置房产已经出售并过户完毕,公司已收取房产出让款6000万元。经测算,本次出售标的房产将产生2192万元的处置收益,该部分收益将计入2017年一季度利润。

中国海诚 不存在未披露重大事项

中国海诚3月23日晚间发布公告称,公司股票交易价格最近三个交易日收盘价累计涨幅偏离值达到22.35%,属于异常波动的情况。公司及控股股东不存在关于公司应披露而未披露的重大事项,不存在处于筹划阶段的其他重大事项。

桂冠电力 中国大唐无偿划转股份

桂冠电力3月23日晚间发布公告称,公司收到中国大唐转送的国务院国资委批复,同意中国大唐将所持有的4.85亿股,占公司总股本8%,分别无偿划转给国新博远和诚通资本。

雷科防务 推1000万股限制性股票

雷科防务3月23日晚间发布公告称,公司拟向460名激励对象授予1000万股限制性股票,占公司总股本的0.91%。授予价格为6.07元/股,为公告前60个交易日股票交易均价的50%。业绩考核条件为以2016年的净利润为基数,2017-2019年净利润增长率分别不低于20%、30%和40%。

康尼机电 拟收购龙昕科技股份

康尼机电3月23日晚间发布公告称,拟通过发行股份及支付现金相结合的方式购买龙昕科技100%的股权。同时,拟发行股份募集配套资金不超过17亿元,将用于支付标的资产的现金对价、交易相关费用及标的公司的项目建设。此次发行股份的价格为14.96元/股;标的资产交易价格为34亿元。栏目主持:马元月 刘凤茹

责编 马元月 美编 王飞 责校 王坤 电话:64101908 news0518@163.com

深交所质疑汉鼎宇佑讲故事

汉鼎宇佑近两年及三季度业绩表现一览

	2014年	2015年	2016年前三季度
净利润	8531万元	7869万元	4594万元
扣非后净利润	7089万元	3643万元	480万元

继匹凸匹之后,监管层加强了对上市公司转型互联网金融的监管,创业板公司汉鼎宇佑(300300)近一周收到了三封监管关注函。汉鼎宇佑动作频频的同时,也反映出监管层的特别关注,毕竟少有上市公司会密集收到三份关注函。

一周三封关注函

3月23日,深交所第三次向汉鼎宇佑发出关注函,要求公司就近日公告的上线资金存管系统事项做出解释说明,因为公告内容中涉嫌使用宣传、广告等性质词句。

据深交所关注函显示,汉鼎宇佑3月21日披露了《关于综合理财平台(鼎有财)携手浙商银行上线资金存管系统的公告》。鼎有财为汉鼎宇佑旗下的一家孙公司,主要从事互联网金融业务,因为对于互联网金融公司来说,监管要求就是必须要有第三方资金存管系统。所以上线资金存管系统对于鼎有财来说本是很正常的事情,似乎没有公告的必要。

因此,深交所要求公司解释核实说明“资金存管系统上线是否属于应披露的重大信息,公司披露该公告的原因和目的,是否存在利用互联网金融相关概念炒作股价的行为”。不过汉鼎宇佑披露公告后股价表现出的是下跌。

由于在披露公告时,汉鼎宇佑表示鼎有财资金存管系统的上线对公司2017年的业绩将产生积极影响。公告中释放出了模糊的利好预期,深交所要求公司详细说明与浙商银行合作的主要内容,资金存管系统的开发主体与运作模式,投资人资金监管模式的变化情况,对公司金融业务经营的具体影响,以及将对上市公司业绩产生积极影响的测算依据和过程,结合前述情况认真核实公告内容是否存在误导性陈述,并向深交所报备与浙商银行签订的相关协议。

为了更细节地了解鼎有财的经营情况,深交所还要求汉鼎宇佑公布鼎有财截至2016年,用户数量、已发行理财产品的数量和规模、经营收入和净利润等指标。

和很多上市公司关注函相比,这样一封关注函的痛点并不多,但是结合前几日的两封关注函,可以看出深交所对汉鼎宇佑“厚爱有加”。

3月17日,深交所就汉鼎宇佑实际控制

制人修改承诺事项向公司发去关注函。实际控制人原本承诺在3月17日前向公司转让微贷金融15%股权,但是此后以公司2016年业绩下滑,在承诺期注入资产,将影响公司转型进度和资金安排为由,延期了6个月。

3月20日,深交所又就公司更换财务负责人和年报审计机构发去关注函,因为近段时间正处于年报密集审计披露期,深交所要求公司说明,在年报审计期间突然变更审计机构的具体原因。公司管理层与立信会计师事务所就年报审计的相关事项是否存在重大分歧,审计过程中是否存在审计范围受限、审计进度明显延迟等情况,以及公司原财务总监在年报编制期间辞职的具体原因。

对于一周内收到三封关注函,汉鼎宇佑相关负责人接受北京商报记者采访时表示:“这说明监管层的监管越来越严了,这的确增加了我们的工作压力,我们也将一起学习。”

主营低迷要转型

2015年为汉鼎宇佑上市后的第三年,公司扣非后的净利润同比下滑近49%,同年,转型这个词开始被广泛写入公司的经营策略中。公司2015年年报中表示,“公司制定了全新的发展战略,开启了全面转型之路。未来,公司将充分借助资本市场工具,努力从智慧城市建设者转型为以创新金融、智慧互联为核心助推力的产业集群”。

为了更细节地了解鼎有财的经营情况,深交所还要求汉鼎宇佑公布鼎有财截至2016年,用户数量、已发行理财产品数量和规模、经营收入和净利润等指标。

和很多上市公司关注函相比,这样一封关注函的痛点并不多,但是结合前几日的两封关注函,可以看出深交所对汉鼎宇佑“厚爱有加”。

从公司此前发布的业绩快报内容可

以看到,主营业务较为低迷,据公司公告显示,汉鼎宇佑2016年实现营业收入5.32亿元,同比下滑25%,实现营业利润-161万元,同比下滑102%。虽然公司净利润相比营业利润实现了扭亏为盈,但这都主要是营业外收入的功劳,净利润并没有真实反映出汉鼎宇佑主营业务的惨淡。

对于转型的目标,汉鼎宇佑的定义是围绕“产业+金融+互联网”为核心发展战略,努力搭建以创新金融和智慧互联为核心助推力的产业集群。

为了配合转型,汉鼎宇佑在2016年5月完成了一笔13.83亿元的定增募资,其中计划6.83亿元用于投资建设“智慧城市”的互联网金融平台”。并分别在2016年6月4日、6月17日、7月6日、11月5日和11月8日披露投资微贷(杭州)金融信息服务有限公司、Aurora Mobile Limited、全民歌星(北京)科技有限公司、浙江大数据交易中心有限公司、设立一家新的餐饮管理公司、日本动漫公司BIGFACE株式会社以及投资参股海润影视制作有限公司的公告,累计投资金额超过4亿元。

从汉鼎宇佑的转型动作来看,公司的转型目标较为宽泛,兼具娱乐和互联网金融。实际上,这两个方向都是汉鼎宇佑实际控制人所投资的产业。在被问及是否构成同业竞争时,公司表示控股股东将会择机将具有同业竞争的业务注入上市公司用于解决同业竞争问题。

目前靠概念支撑市值

转型的原因和转型的方向都有了,只是目前这个方向仍旧被市场所质疑,因为自2015年转型以来,近两年汉鼎宇佑仍讲概念居多,转型业务收入占比非常低。

以2016年半年报为例,公司实现营业收入3.34亿元,其中智慧城市业务占比95.5%,娱乐传媒业务和创新金融业务收入则分别只占到了3.16%和1.23%。

2016年上半年,汉鼎宇佑的创新金融业务共实现营收412万元,这也是公司互联网金融业务2016年上半年的全部表现。为了发展金融,汉鼎宇佑和很多类似公司一样设立了“鼎有财”、“鼎及贷”、“汉鼎租赁”、“汉鼎资管”等子公司或孙公司。而这412万元的营收就来自于这些子公司和孙公司。

截至3月23日,汉鼎宇佑股价收于21.41元/股,总市值达到98.36亿元,动态市盈率为245.58倍,市盈率非常高。显然市场给予公司的这个估值不是建立在公司的智慧城市业务上,而是因为公司不断释放的转型动作预期。可以说目前汉鼎宇佑是靠着概念在支撑着这个市值,并不是靠业绩。

2016年6月,汉鼎股份(汉鼎宇佑前身)正式从汉鼎信息科技股份有限公司更名为汉鼎宇佑互联网股份有限公司,“宇佑”二字取自公司实际控制人控制的企业,公司的转型也是实际控制人一手掌舵,转型方向也是实际控制人早已涉猎。

业内人士表示:“汉鼎宇佑转型的两个方向,不管是娱乐传媒还是互联网金融,对于A股市场来说都已经不是个新鲜的领域,公司也不是第一个吃螃蟹的上市公司。就目前来看,监管层对于这两个行业的资产证券化仍旧保持着高关注度,一旦牵涉到发行股份并购资产,通过的可能性就会比较低,但是如果直接通过现金收购,则考验上市公司的资金实力,尤其是互联网金融这块。”

虚高的市盈率是资金在博弈汉鼎宇佑的转型预期,一旦最终被证明为讲故事,则汉鼎宇佑将很可能成为第二个匹凸匹。对于公司是否只是在讲概念,前述汉鼎宇佑相关负责人在接受北京商报记者采访时表示:“肯定不是,因为是转型初期,所以业绩上还不能体现;在转型的同时,公司未来也不会放弃智慧城市业务,总体方向仍将是多主业并行。”

汉鼎宇佑也在公告中称,公司的转型布局及项目实施预计在2017年上半年初见成效,财务成果也将体现,财务压力较上年度将有所缓解。同时公司的转型也获得了多家金融机构的认可,目前已超过9亿元的授信额度正在审批过程中。

北京商报记者 彭梦飞/文 王飞/制表

L 老周侃股 Laozhou talking

B股已经没有存在的必要

周科竞

周四股市B股拖累大势走低,本栏认为B股已经没有存在的必要,应尽快与A股合并。B股的存在毫无价值,不仅浪费资源,还让投资者心烦。因为它不仅没有融资功能,股票的流动性还极差。本栏建议应趁着A股价格处于低位且相对稳定的时候,将B股市场全面并入A股,同时关闭B股市场。

B股出现的目的是为了让外资能够买入中国股票,主要还是为了吸引外资,使用外资。于是有了使用美元或者港元交易的中国股票,上海B股使用美元结算,深圳B股使用港元结算。这些设置在当时是很有必要的,但是放在今天的A股大市场里,B股显得那样格格不入且多余,以前外资不能买入A股,所以还愿意买入B股,现在又是QFII又是沪港通、深港通,外资已经可以非常方便地买卖A股,此时的B股,大多由内地投资者持有,中国人拿着外币买着中国的股票,真是无聊。

本栏认为,当A股市场处于相对高位时,B股并入A股的做法可能会让市场感受到利空,现在则相对好些,一是A股股价较低,B股的并入不会对A股股价构成太大的冲击;二是现在利空因素相对较多,大股东减持、新股发行,就算是再多一些B股并入,也不会有太多的问题,而且持有B股的投资者大多都是内地投资者,他们在A股市场中卖出B股获得资金后,有极大的概率还会买入其他A股,所以对于二级市场不会构成大规模抽血作用。B股问题早晚都要面对,不如趁着现在时机合适下手解决。

解决B股的办法有两类,对于A股、B股同时存在的公司,可以让B股转换为A股直接上市交易。对于只有B股没有A股的公司,有两个办法,一是让其在A股进行IPO,然后这些B股股东以小非的身份等待解禁流通;二是也让它们直接上市交易,原有的B股股东直接转换为A股股东,但这样上市可能会出现股价非理性波动。

较早前,管理层曾试点了B股转H股的工作,取得了一定的效果,但是后来就没有了下文。本栏认

鑫科材料控股股东转让股权

北京商报讯(记者 马元月 高萍)因鑫科材料(600255)大股东股权转让一事存在诸多疑点,3月23日晚间,上交所对鑫科材料发出了问询函,直指受让方是否专门为受让公司大股东的股权而设置,同时受让方的资金来源也成为上交所关注的重点。

3月21日,鑫科材料披露关于控股股东签订股份转让协议暨控制权发生变更的提示性公告称,公司控股股东芜湖恒鑫铜业集团有限公司(以下简称“恒鑫集团”)将持有的公司9.889%股份转让给霍尔果斯船山文化传媒有限公司(以下简称“船山传媒”)。交易完成后,公司控股股东将由恒鑫集团变更为船山传媒,实际控制人也将发生变更由李非列变更为冯青青。